

# **Η ΔΙΕΘΝΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΤΗΣ ΔΙΑΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΣ ΟΡΘΟΔΟΞΙΑΣ ΣΤΟ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ**

Στους χώρους της περιωνύμου Πατριαρχικής Καθέδρας, τους οποίους ευγενώς παρεχώρησε η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.θεόδωρος Β΄, πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα, 18η Οκτωβρίου ε.ε. η συνεδρίαση των Μελών της Διεθνούς Γραμματείας και των Προέδρων των Επιτροπών της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας.

**Την προηγούμενη, 17<sup>η</sup> Οκτωβρίου,** είχε προηγηθεί η επίσημη υποδοχή των συμμετεχόντων από την ΑΘΜ στην Αίθουσα του θρόνου. Κατά την προσφώνηση Του, ο Μακαριώτατος επεσήμανε αφενός μεν το ρόλο του διαλόγου ως συστατικού στοιχείου της δημοκρατίας με στόχο την αλληλοκατανόηση και την ανεκτικότητα, αφετέρου δε τη συμβολή του κοινοβουλευτισμού ως χώρου ελεύθερης και νηφάλιας σκέψης στη διεθνή συναντίληψη και ειρήνη. Ως εκ τούτου εξήρε το έργο της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας ως ένα δίαυλο μέσω του οποίου ακούγεται η φωνή των λαών της γης, ιδιαίτερα δε των ορθοδόξων, αλλά και η αγωνία τους για τη διαμόρφωση ενός κόσμου που θα στηρίζεται στο σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και των ανθρωπιστικών αρχών.

Κατά την αντιφώνηση τους, τόσο ο Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης της Δ.Σ.Ο., κ. Sergei Popov, όσο και ο Αναπληρωτής Γραμματέας της, Βουλευτής κ. Αναστάσιος Νεράντζης, ευχαρίστησαν τον Μακαριώτατο για την ευγενική φιλοξενία και υπεγράμμισαν την πολυδύναμη παρουσία του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου στην ήπειρο των προβλημάτων και των προκλήσεων, την Αφρική. Καταληκτικώς αντηλλάγησαν αναμνηστικά δώρα.

**Κατά τη συνεδρίαση της 18<sup>ης</sup> Οκτωβρίου,** την οποία άνοιξε ο Σεπτός Προκαθήμενος του Αλεξανδρινού θρόνου προσευχόμενος για την επιτυχή κατάληξη της, έγινε απολογισμός της 17<sup>ης</sup> Γενικής Συνέλευσης της Δ.Σ.Ο., η οποία έλαβε χώρα στην Αρμενία το περασμένο καλοκαίρι, ενώ συζητήθηκε εκτενώς ο προγραμματισμός των προσεχών δραστηριοτήτων της Δ.Σ.Ο. Μεταξύ αυτών ξεχωρίζει η επικείμενη υπογραφή συμφώνου συνεργασίας αφενός μεν με την Διακοινοβουλευτική Συνέλευση της Κοινοπολιτείας των Ανεξαρτήτων Κρατών (Κ.Α.Κ.), αφετέρου δε με το Παναφρικανικό Κοινοβούλιο. Επιπλέον έγινε εκτενής προπαρασκευαστική συζήτηση τόσο για την προσεχή συνεδρίαση της Δ.Σ.Ο. στη Βηρυτό με θέμα την παρουσία των Χριστιανικών Κοινοτήτων στη Μέση Ανατολή, όσο και για την επόμενη Γενική Συνέλευση, η οποία θα πραγματοποιηθεί στο Παρίσι τον ερχόμενο Ιούνιο με θέμα τη θέση της Ορθοδοξίας εν μέσω της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης.

Επ' ευκαιρία της συνεδρίασης στους χώρους του Πατριαρχείου, η ΑΘΜ είχε ιδιαίτερη συνάντηση με το μέλος του Κοινοβουλίου της Σουαζιλάνδης, κ. Marwick Khumalo, ο οποίος τυγχάνει και Πρόεδρος της Επιτροπής Συνεργασίας, Διεθνών Σχέσεων και Επίλυσης Συγκρούσεων του Παναφρικανικού Κοινοβουλίου. Ο Μακαριώτατος εξέφρασε την ευαρέσκεια του για το γεγονός ότι επίκειται υπογραφή συμφώνου συνεργασίας της Δ.Σ.Ο. με το Παναφρικανικό Κοινοβούλιο και διαβεβαίωσε το συνομιλητή του ότι το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής θα εργασθεί με κάθε τρόπο για τη σύσφιγξη των σχέσεων ανάμεσα στους δύο οργανισμούς με γνώμονα την αναζήτηση ενός ελπιδοφόρου μέλλοντος για την αφρικανική ήπειρο, ενός μέλλοντος που θα έχει ως αφετηρία το σεβασμό των παραδόσεων και των πεποιθήσεων των αφρικανικών λαών.

Παράλληλα και προς επιβεβαίωση για ακόμη μια φορά της αγαστής συνεργασίας της Δευτεροθρόνου Εκκλησίας με την Κυπριακή Δημοκρατία, ο Μακ.Πατριάρχης είχε ξεχωριστή συνομιλία και με την κυπριακή κοινοβουλευτική αντιπροσωπεία, αποτελούμενη από τους κ.κ. Ελευθέριο Χριστοφόρου, Άγγελο Βότση και Γεώργιο Βαρνάβα.

**Κηρύσσοντας το πέρας των εργασιών της συνεδρίασης και ευχόμενος υπέρ της**

ευόδωσης των ευαγών δραστηριοτήτων των Μελών της Δ.Σ.Ο. ο Μακαριώτατος η ΑΘΜ κάλεσε όλους τους συμμετέχοντες να μην λησμονήσουν το έργο που επιτελούν οι σκαπανείς του Ευαγγελίου στη Μαύρη Ήπειρο και έθεσε εαυτόν στη διάθεση τους για την επίτευξη κοινών στόχων επ' ωφελεία των λαών της Αφρικής.

Επίσης ώρισε τον Θεοφιλ.Επίσκοπο Μοζαμβίκης κ.Ιωάννη, ο οποίος επί σειρά ετών υπήρξε Συντονιστής της Διακοινοβουλευτικής Συνελεύσεως Ορθοδοξίας για την Ν.Αφρική, ως μόνιμο πλέον εκπρόσωπο του Πατριαρχείου στον συγκεκριμένο θεσμό και, τη αιτήσσει της Δ.Σ.Ο., σύνδεσμο αυτής με τα αφρικανικά κοινοβούλια.